

АНДРЕЮ ВАЛЕНТИНОВИЧУ ЗАПЕВАЛОВУ – 60 ЛЕТ



31 декабря 2023 года исполнится 60 лет заведующему кафедрой автоматики и компьютерных систем СурГУ кандидату технических наук доценту Андрею Валентиновичу Запевалову.

На выбор будущей специальности большое влияние на Андрея Валентиновича оказал родной брат мамы – выпускник кафедры автоматики и телемеханики Томского политехнического института, заразив своей увлеченностью автоматизацией. По окончании школы направление обучения было predetermined. А. В. Запевалов поступил на факультет автоматики и вычислительной техники Томского политехнического института, который с отличием окончил в 1987 году. В годы учебы Андрей Валентинович получил большой опыт исследовательской и проектной деятельности, участвуя в разработках АО «Информационные спутниковые системы имени академика М. Ф. Решетнёва» в г. Железногорске. По окончании обучения он получил предложение остаться работать на кафедре автоматики и компьютерных систем и продолжить обучение в аспирантуре. В 1995 году А. В. Запевалов успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальности «Управление в технических системах» на тему «Разработка и исследование метода моделирования и имитации сложных управляемых динамически реконфигурируемых систем».

В феврале 1997 года А. В. Запевалов был приглашен работать в молодой вуз Югры – Сургутский государственный университет на

инженерно-физический факультет на должность доцента, заместителя заведующего кафедрой автоматики и процессов управления. Динамику и глубину предстоящей работы характеризовало то, что запись в трудовой книжке о трудоустройстве на кафедру автоматики и процессов управления появилась до приказа о создании такой кафедры. Поэтому с приходом в СурГУ была проведена большая работа по лицензированию специальности «Управление в технических системах», подбору кадров. В период организации и становления кафедры новым сотрудникам необходимо было работать с двойной нагрузкой, обеспечивая учебный процесс небольшим количеством преподавательского состава. На данный момент кафедра осуществляет выпуск по двум направлениям бакалавриата – «Управление в технических системах» и «Программная инженерия», и двум магистерским программам. Расширение направлений подготовки привело к смене названия кафедры. С 2010 года Андрей Валентинович руководит кафедрой автоматики и компьютерных систем.

А. В. Запевалов разработал и читает курсы лекций по специальным дисциплинам и дисциплинам специализации по робототехнике и мехатронике, архитектуре и организации ЭВМ, программируемым логическим контроллерам, интегрированным системам управления, инженерным исследованиям и технологии решения инженерных задач, является руководителем курсового и дипломного проектирования.

В 2017 году кафедра автоматике и компьютерных систем вступила во Всемирную инициативу CDIO, направленную на реформирование высшего образования в области техники и технологий, что позволило внести изменения в систему подготовки студентов кафедры, изменить структуру учебных планов, подтвердить качество подготовки студентов на международном уровне.

Андрей Валентинович Запезалов является автором более 70 научных и учебно-методи-

ческих публикаций, автором свидетельства о государственной регистрации программы для ЭВМ, членом диссертационного совета К 800.005.02.

Научно-педагогический труд А. В. Запезалова отмечен Благодарственным письмом Департамента образования и науки г. Сургута, Почетной грамотой Сургутского государственного университета, Благодарностью Губернатора ХМАО-Югры, Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

Коллектив кафедры автоматике и компьютерных систем, коллеги СурГУ поздравляют Андрея Валентиновича с пожеланиями дальнейших успехов в его ответственной деятельности на благо Сургутского государственного университета.